
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTES 
(CMEL)

Ata da sétima reunião do Conselho Municipal de Esporte e Lazer (CMEL), realizada no 
dia dezessete de março de dois mil  e onze,   na sala Humberto Mauro,  situada no 
Centro de Cultura Raul de Leoni, de endereço Praça Visconde de Mauá, 305, Centro 
de Petrópolis, Rio de Janeiro. O Secretário Executivo do CMEL, Yuri Moura, deu início 
a reunião às sete horas e dez minutos devido a ausência do Presidente e do Vice-
Presidente  do  CMEL.  A  ata  da  última  reunião  foi  aprovada  sem retificações.  Nos 
informes, um convidado citou o Campeonato Estadual de Ciclismo, que ocorrerá no 
dia três de julho no Parque de Exposição de Itaipava, às nove horas. Yuri, informou 
sobre a 1ª etapa do Campeonato Petropolitano de Skate, evento da Coordenadoria de 
Juventude e da Associação Petropolitana de Skate (APES) e que contará com o apoio 
da Secretaria de Esportes e COMDEP, a ser realizado dia dois de abril, às treze horas, 
na Pista de Skate. Márcia Ladvocat informou sobre o Petrópolis Saúde e Lazer, que 
será realizado todos os domingos pela Secretaria de Esportes na Aveninada Koeller a 
partir  das nove horas, evento que contará com diversas atividades esportivas e de 
saúde para a população. E ainda falou sobre a etapa do Circuito Estadual de Corrida 
Rústica, que será realizado no próximo dia vinte e sete, e que as inscrições poderiam 
ser feitas no site do circuito e que a taxa é um kilo de alimento não perecível. Falou  
também sobre a mudança na data Fórum participativo, que ocorrerá no dia dezenove 
de abril, a partir das nove horas, na Universidade Estácio de Sá e justificou a falta de 
Janini Meirelles. O vice-presidente do CMEL, Hingo Hammes chega às dezenove e 
trinta. Márcio iniciou a apresentação sobre os avanços do Plano Municipal de Esportes 
e Lazer, que citava os projetos inscritos no PMEL e suas áreas de atuação. Com a 
palavra  Ronaldo  falou  sobre  o  objetivo  de  levar  os  projetos  esportivos  para  as 
comunidades,  não  apenas  para  as  escolas,  mas  também para  todo  o  meio.  Luiz 
Romão disse sobre os projetos de curto prazo e a importância de um calendário firme. 
Anibal  Duarte  disse  que  os  projetos  apresentados  foram propostas  para  algumas 
fraquezas  no  esporte  da cidade,  e  que os  espaços que ainda  estão  fracos serão 
debatidos e colocados em prática. Márcia informou que a próxima reunião do CMEL 
será no dia sete de abril, e que nos próximos meses a reuniões voltarão sempre para 
a segunda quinta-feira do mês. Charles Rossi chega as dezenove e quarenta e cinco. 
Seguindo a pauta, foi encaminhada a aprovação da minuta do Regimento Interno do 
CMEL, que teve algumas propostas de alteração encaminhadas por Eduardo Dunley 
(Anexo I). Com 12 votos e unanimidade o regimento interno foi aprovado. Foi dada a 
posse do novo presidente do CMEL, o secretário de esportes Carlos Alberto Lancetta. 
Com a palavra o Presidente da Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis e ex-
presidente do CMEL, Charles Rossi, falou sobre a necessidade do planejamento do 
esporte e as dificuldades que encontrou quando assumiu interinamente a secretaria de 
esportes.  Citou  também  a  importância  da  proximidade  do  Governo  Federal  e  da 
criações projetos no conselho, que não fiquem a mercê da troca de governos. Com a 
palavra,  o  novo  Presidente  do  CMEL,  Carlos  Alberto  Lancetta,  disse  sobre  a 
importância da atuação de Charles Rossi como secretário interino de esportes e lazer 
e do trabalho do núcleo de projetos, que democratizaram o esporte na cidade. Falou 
também que a partir da escola temos que atingir as comunidades tendo sempre em 



mente a qualidade de vida e também o alto rendimento. Disse ainda que o esporte 
esta avançando no país e que precisamos participar disto, através das Olímpiadas e 
da  Copa  do  Mundo.  Charles  ainda  falou  sobre  a  conquista  da  arena  multiuso  no 
Parque de Exposições de Itaipava e da construção de um centro de convenções em 
conjunto.  Marcelo  Rodriguez  disse  que  foi  iniciado  o  processo  de  candidatura  da 
cidades para a participação das Olímpiadas e Copa do Mundo. Lancetta falou sobre a 
possibilidade  de  se  trazer  o  Bekenbauer para  a  realização  de  uma  palestra  em 
Petrópolis, já que ele fará uma turnê pelo Brasil. Ainda acrescentou a importância do 
PMEL e do CMEL no fortalecimento do esporte na cidade. A reunião foi encerrada às 
nove horas e cinco minutos.
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